
Niederschrift über die 20.Sitzung des Ortsteilrates Madelungen 

 

      Sitzungsdatum:               Donnerstag, den 16.02.2012 

        Beginn:                             20:00 Uhr 

        Ende:                                22:15 Uhr 

        Ort, Raum:                      Dorfgemeinschaftshaus Madelungen, Am Eichelberg 11 

 

 

 

Anwesend: 

Ortsteilbürgermeister 

Meinhardt, Roland 

 

 

Ortsteilratsmitglieder  

Brandau, Yvonne 

Müller, Bernd 

Lehmann, Karin 

 

Gäste 

Frau Moschkau 

Herr Hentsch 

Herr Günther 

 

 

Öffentlicher Teil  

Punkt 1:  Eröffnung und Begrüßung 

• Der Ortsteilbürgermeister begrüßt alle Teilnehmer 

• Ausfüllen der Teilnehmerliste 

• Feststellen der Beschlußfähigkeit 

• Bestätigung des Protokolls de 19.Sitzung des Ortsteilrates Madelungen vom 19.01.2012 

 



 

Punkt 2:  Mitteilungen des Ortsteilbürgermeisters 

• 08.02.2012 Bericht über die Versammlung der Flurneuordnung, Einsichtnahme in die 

Karte zum Wege- und Gewässerplan Eisenach-Nord 

• 12.02.2012 Havarie im Dorfgemeinschaftshaus durch geplatzte Wasseruhr. Feuerwehr 

Madelungen legte Keller trocken 

• 15.02.2012 Besprechung zum Thema Einstufung BAB 4 in Neukirchen mit den 

Ortsteilbürgermeistern der betroffenen Stadtteile 

• Stefanie Knierim und Reinhardt Horak möchten neue Ortschronik ausarbeiten 

• Beantragung für Reinigungs- und Hygieneartikel für das Dorfgemeinschaftshaus bei 

der Stadt Eisenach 

• Der Bauhof Eisenach wurde beauftragt, eine Bausicherung an dem Loch beim 

Abwassergraben rechts am Ortseingangsschild durchzuführen.  

• Diskussionen über (Diskussionspunkte werden vom Ortsteilbürgermeister mit den 

jeweiligen Fachämtern besprochen): 

◦ Sanierung des Dachs des Dorfgemeinschaftshauses 

◦ Bootssteg Teich 

◦ Straßenschäden zur Zufahrt Richtung Feuerwehrgerätehaus 

◦ fehlender Papierkorb an der Bushaltestelle 

• Altersjubilare im März: Günter Baum (60), Rolf Büchner (65), Ingrid Funda (70), 

Sonja Osmann (80), Gudrun Federmann-Luther (60), Regina Otto (75) 

 

Punkt 3:  Anfragen an die Stadtverwaltung 

• Für Bekanntmachungen in Madelungen ist das Sichtfeld des Schaukastens zu klein (zu 

viel angebrachte Werbung). Der Bürgermeister bittet um eine Verbesserung dieser 

Situation. 

 

Punkt 4: Sonstiges 

• Folgendes Schreiben zum Thema Einstufung BAB 4 verfasste der Ortsteilrat an Frau 

Rexrodt: Seit der Verkehrsfreigabe auf der Hörselbergumfahrung ist die  

Lärmbelästigung zu einem ständigen Ärgernis für die Bürger unserer Gemeinde  

geworden. Die von der Technische Universität Cottbus durchgeführte  

Überprüfung der städtebaulichen Einordnung der vom Lärm betreffenen Orte  

ergaben, dass im Planfeststellungsverfahren massive handwerkliche Fehler  

gemacht wurden. Auch wir haben berechtigte Zweifel, dass die Bauausführung,  



hinsichtlich Lärmschutz und Fahrbahnbelag (Flüsterbeton) nicht den  

ursprünglichen Vorgaben entspricht. Daher fordert der Ortsteilrat Madelungen  

im Namen der Bürger, die Einsichtnahme in das abgeschlossene, endgültige und  

originale Planfeststellungsverfahren und eine Überprüfung durch die  

städtischen Fachämter. Wir werden dies als Ortsteil der Stadt Eisenach  

unterstützen. 

 

• Die nächste Sitzung findet am 15.03.2012 um 20:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus von 

 Madelungen , Am Eichelberg 11 , statt. 

 

 

 

            Roland Meinhardt                                                          Karin Lehmann 

             Vorsitzender                                                                    Protokollführer 


